Утвержден персональный состав

Общественного Совета при Северо-Осетинском УФАС России

В соответствии с приказом ФАС России от 26.12.2018 № 1865/18 «Об утверждении Положения об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы», на основании Протокола заседания конкурсной комиссии по отбору кандидатов в состав Общественного Совета при Северо-Осетинском УФАС России от 5 марта 2020 года и письма Общественной палаты РСО-Алания исх. №203 от 26.07.2019 года, приказом Северо-Осетинским УФАС России утвержден персональный состав Общественного совета при Северо-Осетинском УФАС России, в который вошли:

 Аккалаев Руслан Касполатович – заместитель директора Торгово – промышленной палаты РСО-Алания;

Агузаров Руслан Ахсарбекович – генеральный директор ОАО «Кавдоломит», член Общественной палаты РСО-Алания;

 Катаев Ростислав Смайлиевич – заместитель председателя Северо-Осетинского регионального отделения «Российской Союз промышленников и предпринимателей»;

 Кудзоев Фидар Георгиевич – генеральный директор Ассоциации «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей Алании»;

Татров Асланбек Сергеевич – коммерческий директор ООО «Гросс Коммюникейшенз», представитель Северо-Осетинской региональной молодежной общественной организации «Рассвет – Бонвиан»;

 Абиев Роман Витальевич – председатель Северо-Осетинского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;

 Цагараев Руслан Таймуразович – сопредседатель Северо-Осетинского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия», сопредседатель Регионального штаба ОНФ;

 Кузнецов Юрий Юрьевич - представителя Северо-Осетинского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;

 Маргиев Анатолий Викторович – директор ООО «Феникс», представитель Регионального отделения в РСО-Алания Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»;

 Джигкаева Зарема Федоравна -  начальник Службы радиовещания филиала ВГТРК ГТРК «Алания», представитель Союза журналистов РСО-Алания – регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».
Целью деятельности Общественного Совета при Северо-Осетинском УФАС России является осуществление общественного контроля за деятельностью Северо-Осетинского УФАС России, участие в общественном обсуждении общественно значимых нормативных правовых актов, разрабатываемых ФАС России, в мониторинге качестве реализации контрольных функций, рассмотрение вопросов развития конкуренции в республике, оценки результатов ее развития и.т.д.
Первое заседание Общественного Совета при Северо-Осетинском УФАС России  планируется на 2 апреля 2020 года.

